



大孙乡：翻开扶贫工作新篇章

今年以来，乐陵市大孙乡坚持精准扶贫、精准脱贫的基本方略，翻开了扶贫工作的新篇章。

在教育扶贫方面，积极与市相关部门对接，为贫困家庭学生落实各项教育补贴。今年资助中等职业教育学生4人，每人每年资助3000元；资助义务教育阶段学生35人，全年共资助3.7万余元。

在医疗救助扶贫方面，贫困人口基本医疗保险达到全覆盖，扶贫特惠保险、基本医保参保补贴、家庭医生签约全部落实到位。贫困户享受“先诊疗、后付费”“两免两减半”

等优惠待遇。

在农村贫困劳动力培训方面，乡扶贫办工作人员入户宣传扶贫专岗和企业用工岗位需求，向贫困劳动者推荐岗位，鼓励有就业意向的贫困户积极参加岗位选聘，根据扶贫专岗和企业用工需求有针对性地开展定向培训、技能培训和创业培训等。

保障贫困人口住房安全，全力推进危房改造，积极开展对贫苦家庭住房的鉴定工作，2018年至2019年先后为18户贫困户完成危房改造工作，目前已全部完工，完工率100%。

(王敏敏)

乐陵郑店镇

糯玉米撬动社区经济发展杠杆

近年来，乐陵市郑店镇立足农业大镇发展实际，以振兴社区为试点，通过党支部领办合作社方式，探索糯玉米规模化种植、品牌化加工、产业化发展，实现农民增收和村集体经济增收双赢。

依托振兴社区瑞泽农作物种植专业合作社，引领党支部书记担任合作社理事长，社区干部担任合作社管理层成员，将合作社转化为支部领办，吸纳社区干部作为合作社主心骨，增强群众入社信心。借助中央财政资金扶持村级集体经济项目，发展糯玉米深加工，实现糯玉米“变装”“增值”。同时集中扶贫项目帮扶

力量，借助驻村第一书记所在单位服务农业农村优势，为合作社协调农业扶持资金20万元，在合作社建立扶贫车间，带动周边贫困户18户实现家门口就业，为贫困户每年增收经济增收3000元。

据了解，糯玉米一年可种植春秋两季，亩产鲜玉米达2600斤，一亩地收入近3000元，比种植传统玉米每亩增收2000元。目前，辖区糯玉米种植面积已达5000余亩，年产值1500万元。下一步，郑店镇将进一步在种植谷子、辣椒、蔬菜、甜糯玉米等农作物上下功夫，延伸产业链条，提高作物附属价值。

(王智玉 李栋)

大孙乡：就近“淘金”让贫困户有尊严地脱贫

焦春风是乐陵市大孙乡吴官庄村贫困户。焦春风通过票选、公示识别进大孙乡建档立卡贫困户后，大孙乡扶贫站为其制定了一系列帮扶措施，让贫困户有尊严地稳定脱贫。

焦春风被纳入吴官庄村光伏发电项目后，每年有固定的分红收入，乡民政部门还为其提高低保补助，帮助其办理了新农合、大病保险等。因为细心又能干，焦春风成为村级养老护理员，她负责照顾同村夏景

枝、张书文、吴泉奎三位贫困户。在不耽误照顾自家老人的同时，焦春风也能获得更多收入。在她看来，干活比闲着光荣，更让人看得起，自己挣钱花着踏实！

在扶贫政策的帮助下，焦春风对今后的生活充满了信心。“现在不光有低保和分红，乡里还给安排了扶贫专岗。这些真是俺原先想象不到的，俺现在觉得日子越过越有滋味。”焦春风说。

(王敏敏)

大孙乡：积极为贫困群众挖掘扶贫专岗

乐陵市大孙乡在脱贫攻坚工作中，多渠道开发、多方面保障贫困户收益，全力推动大孙乡贫困户稳定脱贫的基础上，全力积极为贫困户提供扶贫专岗。

送岗位。扶贫办工作人员入户宣传扶贫专岗和企业用工岗位需求，向贫困劳动者推荐岗位，本着自愿的原则，鼓励有就业意向的贫困户积极

参加岗位选聘。

送技能。根据扶贫专岗和企业用工需求有针对性地开展定向培训、技能培训等，进一步提升农村贫困家庭就业创业能力。

截至目前，大孙乡共有43名扶贫专岗，通过扶贫专岗人员帮扶贫困老人、残疾儿童，为他们送去了温暖。

(王敏敏)

大孙乡：大力完善贫困村基础设施建设

今年以来，乐陵市大孙乡积极完善贫困村基础设施建设，为打赢脱贫攻坚战提供有力保障。

全力推进贫困村交通基础设施建设，为省定重点贫困村吴官庄修110余米长、4米宽路，解决贫困村贫困人口出行难问题。市派第一书记汪勇为贫困村辛

集村安装路灯，方便了贫困村群众夜晚出行，并协调资金30余万元，在辛集村建设新时代文明实践站，并同步完成电网改造。

此外，免费为吴官庄村38户贫困户安装自来水，为贫困户饮水安全提供有力保障。

(王敏敏)

乐陵郑店镇

多举措开展

精准扶贫工作

精准扶贫工作开展以来，乐陵市郑店镇积极探索帮扶工作机制，创新思路举措，有机整合市直帮扶部门，驻村第一书记、包村干部等帮扶力量，扎实开展贫困户精准扶贫工作。

一是深入学习政策文件。以习近平新时代中国特色社会主义思想为主导，以“不忘初心、牢记使命”主题教育作为学习载体，牢固树立以人民为中心的服务宗旨，深入开展“两不愁、三保障”“三有三净”帮扶工作。

二是精细化核算。由包村干部帮助贫困户核算贫困户收入明细表，包括种养殖、务工、项目分红等，通过实地入户查看，与农户询问沟通，真正掌握了解农户真实情况，确保数据准确性和可靠性。

三是精准化帮扶。对初步核算年度收入不达标、存在脱贫困难的农户，逐户制定帮扶措施，积极宣讲扶持政策，动员农户多渠道创收，实施扶贫项目差异化分红。

四是精确化落实。开展入户走访工作时，工作人员用心倾听群众心声，用情为民排忧解难，认真听取农户对扶贫工作的意见建议，深入了解农户在生产生活中存在的困难和需求并帮助解决，不断提升贫困群众的获得感、幸福感。

(李栋)

每天只需 **1** 块钱
送给TA天天的陪伴

全年《齐鲁晚报》360元/份
2021年度齐鲁晚报开始征订

发行站订报热线：0534-2681791 邮局订报热线：2105136